

Насалик рассказал о схеме поставок угля из зоны АТО: "Это регулируется СБУ. По большому счету, вся налоговая система остается в Украине"

 [censor.net.ua/news/401813/nasalik_rasskazal_o_sheme_postavok_uglya_iz_zony_ato_eto_reguliruetsya_sbu_po_bolshomu_schu](https://www.censor.net.ua/news/401813/nasalik_rasskazal_o_sheme_postavok_uglya_iz_zony_ato_eto_reguliruetsya_sbu_po_bolshomu_schu)

Об этом в [интервью Цензор.НЕТ](#) заявил министр энергетики и угольной промышленности Украины Игорь Насалик.

По его словам Украина на данный момент не осуществляет закупок угля за границей.

"Никто даже представить не мог, что мы можем пройти июнь, июль и август без помощи или без отключений. И мы прошли это. Только на украинском угле. Газовый уголь это все, что добывается в Украине. Это Львовская область, Волынская, это Червоноград, все", - рассказал министр.

Читайте также на "Цензор.НЕТ": [Мы не обойдемся без поставок угля из зоны АТО, - Насалик](#)

Вместе с тем, Украина сейчас старается организовать поставки угля антрацитной группы морем, чтобы не быть полностью зависимыми от зоны АТО, а также переводит энергоблоки с антрацитного на газовый уголь.

"У нас нет антрацитной группы на контролируемой Украиной территории, а чтобы содержать генерации антрацитной группы, нам в год нужны 9,2 миллиона тонн, и кроме России, зоны АТО, ЮАР и Австралии мы взять больше нигде его не можем. Антрацит, который на "Роттердаме плюс" рассматривался, это не тот антрацит, который нам подходит, потому что там летучести более 20 процентов, а у нас должно быть не более 16 процентов. Нам просто он не подходит, поэтому мы пошли в министерстве двумя направлениями: первое - сейчас возобновляем поставки кораблей, чтобы не зависеть от зоны АТО, второе - то, что мы модернизируем блоки и перерабатываем с угля антрацитовой группы на газовый уголь", - отметил Насалик.

Также, министр не отрицает, что Украина закупает уголь в зоне АТО, однако, по его словам, эту схему полностью контролирует и проверяет СБУ, а налоги, отчисления в соцфонды идут исключительно в украинскую налоговую систему:

"У нас не осталось государственных ТЭС, у нас остался Центрэнерго, который находится в Фонде государственного имущества. Каждая ТЭС ведет свою коммерческую деятельность, и мы не можем вмешиваться в нее - это просто не разрешено законодательством. С другой стороны, мы как Минэнерго можем контролировать и задавать планы запаса угля. Это не секрет, что берут из зоны АТО, это регулируется Службой безопасности Украины, регулируется приложениями 10, 11, 12. Какая там общая схема. Шахты перерегистрируются на этой территории, они открывают карточные счета "Ощадбанка", и им проплачивается заработная плата. Чисто заработная плата. То есть, по большому счету, вся налоговая система остается в Украине - начисление соцвыплат, НДС и другие налоги. А голая заработная плата выдается исключительно на именные банковские карточки тем шахтерам, которые зарегистрированы на этой территории. Аналогично это касается и предприятий "Укрэнерго", которые находятся на той территории, а также других субъектов. В приложениях оформляются только те фирмы, которые зарегистрированы на территории Украины и работают в соответствии с украинским законодательством", - пояснил он.

Читайте также на "Цензор.НЕТ": [Минэнергоугля повысило цену на уголь государственных шахт на 15% - до 1380 грн за тонну](#)

Кроме того, по словам Насалика, Минэнерго не имеет никаких договоров на поставки угля из зоны АТО, это исключительно вопрос самостоятельной коммерческой деятельности ТЭС

"Вот им (ТЭС. - Ред.) выдали разрешение - эти девять фирм, контролируемые СБУ. Фирмы зарегистрированы на территории Украины, у них есть открытые карточные счета "Ощадбанка". Государственного "Ощадбанка". Карточки - именные, и все, кто их имеет, зарегистрированы на территории Украины как работающие на территории Украины, и платят налоги украинскому государству. Почему эти полтора месяца не было отгрузки с той стороны? Это не только потому, что там бастовала железная дорога, а потому что требовали полную оплату, то есть 1200-1300 грн. Поэтому полтора месяца вообще не шли отгрузки, но Украина настояла на том, что лучше не будет работать генерация, но мы будем отчислять в фонд заработной платы", - акцентировал министр.

Также Насалик подчеркнул, что Украина не дотирует шахты, расположенные на оккупированной территории.

Читайте также на "Цензор.НЕТ": [В "Нафтогазе" ответили Насалику: Дешевый газ из ЕС во втором квартале не покупали из-за "Газпрома"](#)

"Государственной поддержки они не имеют. Дотации распределяются исключительно на украинские шахты, которые находятся на украинской территории. Дотации на те территории не проходят. Они получают только фонд заработной платы", - отметил он.

Полный текст интервью читайте [ЗДЕСЬ](#).